

# 守护耕地红线 共筑绿色家园

——我市形式多样开展主题宣传增强全社会土地保护意识

□ 本报记者 刘少伟

“通过今天的宣传,我深刻认识到土地的重要性,这不仅让我们更加重视土地资源,也提醒我们要保护耕地、合理用地,守护粮食安全和生态环境。”在第35个全国“土地日”临县宣传活动现场,李鹏在一幅幅宣传展板前驻足观看,认真聆听工作人员的讲解后感慨道。

每年6月25日是全国“土地日”,今年的主题是“节约集约用地,严守耕地红线”。连日来,为深入学习宣传贯彻习近平生态文明思想,进一步引导全社会树立保护耕地、节约用地的意识,我市各县(市、区)纷纷围绕“节约集约用地,严守耕地红线”主题组织开展各种形式的主题宣传活动。

在临县自然资源局组织的宣传活动现场,

横幅与图文并茂的展板吸引了大量群众驻足。工作人员向过往群众发放土地保护知识手册,细致讲解耕地保护政策、节约集约用地理念及违法占地的危害,并就群众关心的土地问题答疑解惑。先后发放3000余份宣传资料,有效提升了群众的土地保护意识,为科学合理利用土地资源营造了浓厚氛围。

“哪些行为属于破坏耕地?”“宅基地申请需要哪些条件?”在交口县,看到各单位开展主题宣传,过往群众纷纷围拢过去,向工作人员询问。面对群众的提问,该县自然资源局工作人员结合典型案例详细讲解土地管理法律法规和耕地保护政策,引导群众树立依法用地、节约用地理念。活动现场还通过设置咨询台、

发放宣传手册、摆放宣传展板等方式,向过往群众普及土地资源保护知识,特别针对7月1日施行的新修订的《中华人民共和国矿产资源法》修订重点内容进行了宣传和解读。

“希望广大市民朋友都能积极参与到土地保护行动中来,主动学习土地管理法律法规,自觉抵制违法占地、破坏耕地等行为。”交口县自然资源局综合行政执法队副队长任俊平表示。

孝义市近年来坚决落实最严格的耕地保护制度,严控新增建设占用耕地,提升土地节约集约利用水平,切实守牢耕地红线和粮食安全底线。

在第35个全国土地日到来之际,孝义市多部门联合在人流密集的府前南广场组织了

宣传活动,以耕地保护政策、地质灾害防治、不动产登记以及矿产资源管理等知识为重点,引导全社会树立保护耕地、节约用地意识,提升防灾避险能力和政策认知度。同时,在各乡镇、街道也同步开展了多种形式的主题宣传。

随着宣传活动的深入开展,全市各县(市、区)成功地让土地保护的理念深入人心,激发了广大市民参与土地保护的热情。从繁华的城市到宁静的乡村,从热闹的街头巷尾到广袤的田间地头,土地保护的意识如同春风化雨,悄然滋润着每一个人的心田。在大家的共同努力和精心呵护下,一片青山绿水间,一幅更加美丽、更加和谐的生态画卷正徐徐展开。

## 党旗在基层一线高高飘扬

孝义市兑镇镇石像村

### 红色文艺激发爱国情怀



本报讯 为庆祝中国共产党成立104周年,纪念抗日战争胜利80周年,7月1日晚,一场由孝义市老促会匠心打造的红色文艺专场演出,在享有“抗日模范村”美誉的革命老区兑镇镇石像村盛大启幕。这场视听盛宴,以艺术为笔触,历史为墨汁,为群众献上了一份厚重的红色文化盛宴。

演出在舞蹈《沂蒙情》中启幕,舞者以灵动舞姿演绎军民鱼水情,点燃现场氛围。原创红色情景剧《红色孝义魂》

成为重头戏,通过“星火燎原”“抗日烽火”“人民解放”三大篇章,结合朗诵、快板、戏曲等多元艺术形式,沉浸式再现孝义儿女在革命岁月中浴血奋战的历史。剧中,石像村“108人奔赴前线、23人牺牲”的悲壮故事,以及村民拆房捐木做担架的义举被搬上舞台,演员们的深情演绎让革命先辈的奉献精神跃然眼前,不少观众热泪盈眶,现场掌声不断。

“这场演出太震撼了!把咱孝义和

俺村的历史演活了,既让人感受到艺术魅力,更提醒我们铭记历史。”石像村党支部书记白天全的感慨道出了观众心声。当《我的祖国》旋律响起时,全场齐声高歌,演出在热烈氛围中落幕。

此次演出不仅是对党的光辉历程的致敬,更是对革命精神的传承。它以艺术为桥梁,丰富了群众精神文化生活,更激发了爱国情怀与奋斗力量,让红色基因在新时代焕发新光彩。

(李竹华 褚晨光)

兴县蔡家崖乡贺家沟村

### 坚定理想信念 强化宗旨意识

本报讯(记者 张娟娟)7月1日,兴县蔡家崖乡贺家沟村党支部联合市农业农村局驻村工作队,共同举办“红心向党 奋进新征程”主题党日活动。活动内容丰富、形式多样,取得良好成效。

上午8时,在激昂的《义勇军进行曲》中,五星红旗冉冉升起。全体党员行注目礼,齐唱国歌,以崇高敬意表达对党的感恩与对祖国的热爱。

升旗仪式后,全体党员开展集中学习。驻村工作队第一书记领学了《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》部分内容。通过学习,党员们深刻认识到加强作风建设的重要性及党中央整治不良风气的坚定决心,纷纷表示要坚决摒弃懈怠思想,将作风建设内化于心、外化于行。村

党支部书记以“严守中央八项规定精神,树立基层干部良好形象”为题讲授专题党课。党课紧密联系基层工作实际,强调党员干部作为落实中央八项规定精神的“最后一公里”,必须时刻牢记新时代赋予的责任与使命。党课进一步凝聚了思想共识,激发了干事创业的热情。

随后,全体人员前往四八烈士纪念馆瞻仰革命旧址。村党支部与驻村工作队还走访慰问了部分生活困难党员、老党员和老干部,送去党组织的关怀与节日祝福及慰问品,让他们切实感受到组织的温暖。

在“我为贺家沟振兴献良策”座谈会上,全体党员、驻村工作队队员、大学生村官踊跃参与,一名在外流动党员也专

程赶回。大家围绕产业发展、基础设施建设、农机设备利用、民生服务等议题,结合自身经历与思考,积极建言献策。现场气氛活跃,收集到多条建设性意见,为后续工作决策提供了重要参考。



市商务局

### 从红色基因中持续汲取智慧力量

本报讯(记者 李亚芝)近日,在“七一”来临之际,市商务局机关党支部组织全体党员干部赴方山县张叔平烈士故居、贺龙中学旧址等红色教育基地,开展“传承红色基因 砥砺商务担当”主题党日活动。

在张叔平烈士故居,全体党员干部怀着无比崇敬的心情,在庄严肃穆的氛围中聆听张叔平烈士为革命理想英勇斗争、壮烈牺牲的光辉事迹。这场沉浸式的红色教育,让全体党员干部在历史与现实的对话中,深切感受到革命先辈坚定的理想信念和视死如归的浩然正气,照亮了党性修养的精神底色。

在贺龙中学旧址纪念馆内,大家跟随讲解员的深情讲述,驻足于一件件珍贵的革命文物、一幅幅泛黄的历史照片前,深入了解贺龙元帅在艰苦卓绝的战争年代倾力兴办教育、培养革命人才的伟大壮举。大家一致表示,将从红色基因中持续汲取智慧力量,把学习成果转化为推动吕梁商务事业高质量发展的强劲动能。

交口县疾控中心

### 疾控先锋护健康



本报讯(记者 刘少伟)“七一”到来之际,交口县疾控中心党支部带领全体党员干部走进红色教育基地双池西庄、桃红坡大寨红军东征总指挥部旧址,开展“党建引领筑防线 疾控先锋护健康”主题活动,引导党员回顾党的历史,感悟初心使命,强化疾控为民情怀。

活动中,交口县疾控中心党支部书记曹秀琴以“坚定信念,守护健康,为党的事业贡献疾控力量”为题,围绕党的光辉历程与伟大成就、疾控工作的使命与担当、以党建引领疾控事业高质量发展、立足岗位为党的事业贡献疾控力量四个方面,为全体党员上了一堂生动的专题党课,引导党员们在红色教育中坚定信念,牢记初心。

活动当天,该县疾控中心还深入乡村振兴重点村西庄村、西交子村,开展了“健康教育进百村”活动。通过现场宣传和义诊、举办健康知识讲座等形式,把健康知识送到村民家门口,践行“我为群众办实事”,助力乡村振兴和健康交口建设。